

巴基斯坦 发生爆炸 至少45人死亡



3月3日,巴基斯坦救援人员和民众在卡拉奇爆炸袭击现场工作

(新华社/法新)

核心提示

□新华社供本报特稿(谢彬彬)

一辆汽车3月3日在巴基斯坦最大城市卡拉奇一座什叶派清真寺外爆炸,造成至少45人死亡。这是今年针对什叶派民众的第三次严重致命袭击。由于什叶派人士多次遇袭,爆炸事件加剧了巴基斯坦什叶派与逊尼派极端武装的紧张状态。

波及面广

事发地点位于卡拉奇阿巴斯地区,当地居民大多数属什叶派。居民当晚结束祷告离开清真寺时,一辆汽车爆炸。

警方初步报告显示,炸弹藏在一辆摩托车上。不过,高级警官沙比尔·谢赫随后说,炸弹藏在一辆汽车内,估计重量为100公斤。

爆炸过后,卡拉奇上空烟雾弥漫,部分城区电力中断。

民兵组织“游骑兵”指挥官佩尔韦兹·艾哈迈德说,炸弹中的一种化学物质在爆炸中引发大火,波及面广,附近一些建筑物着火。

目击者阿里·雷扎说:“爆炸剧烈,整个地区都在震动……两栋公寓楼和附近一些商店爆炸后起火,不少建筑物的阳台坍塌。”

截至格林尼治时间3日19时(北京时间4日3时),卡拉奇高级官员哈希姆·拉扎确认至少有45人死亡、149人受伤。

当地居民马利亚姆·比比说:“对我来说,那是世界末日。听到爆炸声时,我正在看电视,公寓摇晃剧烈……我看见一些人在痛苦的哭喊声中活活烧死,一些孩子倒在血泊中,不少女人四处奔跑,喊叫她们的孩子和丈夫。”

威力巨大

当地居民赛义德·伊尔法特·阿里说:“听到爆炸声时我正在家中。我跑出去,看见街上到处是尘土,随后看到火焰。”

当地媒体报道,不少居民前往事发地点参与搜救,在废墟下寻找遇难者。一些司机打开车灯,协助搜寻。救护车迅速前往事发地点。

爆炸产生一个直径2米、深1米的大坑。

当地居民纳西尔·阿里说:“我听

到震耳欲聋的爆炸声。抵达事发地点后,我看见一些流血、烧焦的尸体,到处是火焰和烟雾。”

一些遇难者的亲属起先拒绝埋葬亲人的尸体,抗议政府没有能够保护社区免遭攻击。

塔希拉·贝古姆是一名遇难者的亲属,她要求政府严惩爆炸制造者。

她在接受当地《今日新闻》电视台采访时说:“政府在哪儿……恐怖分子自由行走。没有人敢抓捕他们。”

冲突隐忧

暂时没有任何组织“认领”这起爆炸。一些政治分析师认为,鉴于巴基斯坦境内占少数的什叶派人口近期频繁遭袭,逊尼派极端武装的嫌疑不小。

巴基斯坦人口大约1.8亿,什叶派人口约占20%。美联社报道,一些关联“基地”组织和塔利班的逊尼派极端武装,如“坚格维军”,视什叶派教徒为异教徒,过去多年加速袭击什叶派。

巴基斯坦情报部门官员说,“坚格维军”旨在以引发教派暴力冲突为建立逊尼派神权政体铺路,近期目标是加剧逊尼派与什叶派的暴力冲突。

西南部俾路支省首府奎达今年1月和2月发生两起爆炸袭击,约200人死亡。“坚格维军”宣称制造了这

两起袭击。

巴基斯坦情报部门20世纪80年代至90年代培养了一些武装组织,包括“坚格维军”,以抵御来自邻国、什叶派大国伊朗的威胁。巴基斯坦政府2001年禁止“坚格维军”活动,但是,“坚格维军”继续袭击什叶派教徒。

按照英国广播公司的说法,什叶派和逊尼派极端武装过去20年相互袭击。近年来针对什叶派的袭击活动显示,教派冲突对巴基斯坦社会的破坏力不亚于“基地”组织和塔利班。

国际人权组织统计,巴基斯坦去年有大约400名什叶派教徒死于目标明确的袭击,是有记录以来什叶派教徒死于袭击人数最多的一年。

相关新闻

中方强烈谴责卡拉奇爆炸袭击

□据新华社北京3月4日电(记者 许栋斌)

外交部发言人华春莹4日在例行记者会上就巴基斯坦卡拉奇炸弹爆炸事件答问时表示,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责这一

袭击。

华春莹说,中方向遇难者表示深切哀悼,向受伤人员和遇难者家属表示诚挚慰问。

“中方坚定支持巴基斯坦政府和人民为维护国家稳定所作的不懈努力。”她说。

看本地信息 只上洛阳网



- **权威身份:**
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:**
十三年成功运营,alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。
“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- **核心优势:**
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- **荣耀见证:**
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。